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APROVADA PELO PLENÁRIO EM 05/08/2025 
Reunião Ordinária do dia 04 de agosto de 2025 

Presidente: vereador David Valente Reis 
Secretário-Geral: vereador Samuel da Costa Monteiro  

 
 
 
No dia quatro de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove horas e quinze 
minutos, realizou-se a sessão ordinária da Câmara Municipal de Manaus, no plenário 
Adriano Jorge, em sua sede própria, na rua Padre Agostinho Caballero Martin, n. 850, 
São Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo vereador Manoel 
Eduardo dos Santos Assis, do Avante; e, eventualmente, pelos vereadores Aldenor 
Ernesto de Lima Filho, do União Brasil, e Samuel da Costa Monteiro, do Partido Social 
Democrata (PSD), que também secretariou os trabalhos. PRESENTES, ainda, os 
vereadores Diego Roberto Afonso, Everton Assis dos Santos, Marco Antônio 
Andrade Castilhos Filho, Maria Jacqueline Coelho Pinheiro e Simon de Souza 
Guimarães Bessa, do União Brasil; Alexandre da Silva Salazar, Francisco Carpegiane 
Veras de Andrade, Raiff Matos Silva Vasconcelos e Ubirajara Rosses do Nascimento 
Júnior, do Partido Liberal (PL); Allan Campelo da Silva, do Podemos; Carlos Alberto 
Brito D’Ávila, Eduardo Assunção Alfaia, Gilmar de Oliveira Nascimento, Joelson 
Sales Silva, e Rodinei Moura Ramos, do Avante; Dione Carvalho dos Santos, João 
Paulo Melo da Fonseca e Rosinaldo Ferreira da Silva, do Agir; Elan Martins de 
Alencar, do Democracia Cristã (DC); Eurico de Angelo Tavares, do Partido Social 
Democrata (PSD); Ivo Santos da Silva Neto e Paulo Tyrone Perasa de Souza Junior, 
do Partido da Mulher Brasileira (PMB); Jaildo de Oliveira Silva, do Partido Verde (PV); 
João Carlos dos Santos Mello e Roberto Sabino Rodrigues, do Republicanos; João 
Kennedy de Lima Marques e Luís Augusto Mitoso Júnior, do Movimento Democrático 
Brasileiro (MDB); José Ricardo Wendling, do Partido dos Trabalhadores (PT); Marcelo 
Augusto da Eira Corrêa, do Partido Socialista Brasileiro (PSB); Rodrigo de Sá Barbosa 
e Rodrigo Guedes Oliveira de Araújo, do Progressistas (PP); Rosivaldo Oliveira 
Cordovil, do Partido da Social Democracia Brasileira (PSDB); Sérgio Denilson de 
Souza Cruz e Thaysa Lippy Silva de Souza, do Partido da Renovação Democrática 
(PRD). JUSTIFICADA a ausência dos vereadores David Valente Reis, do Avante, 
conforme o Memorando n. 089/2025 – GP/CMM; Jander de Melo Lobato, do PSD, 
conforme o Memorando n. 031/2025 – GVJL; Robson da Silva Teixeira, do MDB, de 
acordo com o Memorando n. 032/2025 – GVR; e Yomara Jesuína Lins Rodrigues, do 
Podemos. Havendo quórum regimental e invocando a proteção de Deus, o 
Presidente declarou aberta a reunião, e convidou os presentes para acompanhar a 
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execução do Hino Nacional Brasileiro. Na sequência, o secretário, vereador Prof. 
Samuel, leu a Ata da sessão ordinária do dia oito de julho do ano em curso. Em 
seguida, o Presidente passou os trabalhos para o PEQUENO EXPEDIENTE. O 
primeiro orador, vereador Rosivaldo Cordovil, deu as boas-vindas aos edis que 
retornavam às atividades parlamentares, destacando o esforço de muitos nas 
comunidades durante o recesso, ressaltando o compromisso com o povo de Manaus, 
com planos de ampliar a participação, visitar comunidades e atender às demandas 
populares. O parlamentar também felicitou os sacerdotes da cidade de Manaus e do 
estado do Amazonas pelo Dia do Padre, reconhecendo sua contribuição espiritual, por 
meio de moção de aplauso verbal à Arquidiocese de Manaus. Por último, como ouvidor 
da Casa reiterou o compromisso de todos em servir melhor à cidade, desejando 
sucesso no trabalho legislativo e acolhendo seus pares, especialmente o vereador 
Diego Afonso. O Presidente agradeceu ao vereador e assegurou que todos os 
vereadores estavam trabalhando nas comunidades durante o recesso parlamentar do 
plenário. O segundo orador, vereador Marco Castilhos, destacou a retomada do 
trabalho parlamentar após o recesso, ressaltando o compromisso dos vereadores com 
a população de Manaus e suas ações de atendimento nas zonas Norte e Leste da 
cidade. Na sequência, ele enfatizou uma iniciativa lançada pelo prefeito David Almeida 
e o vice Renato Júnior para revitalizar o centro histórico de Manaus, abordando ações 
como limpeza pública, infraestrutura, educação para comerciantes e moradores, além 
do resgate social de pessoas em situação de dependência. O parlamentar manifestou 
confiança nas secretarias e autoridades locais para desenvolverem um trabalho digno e 
eficiente na região, considerando essa intervenção uma prioridade e um passo 
importante para a recuperação do Centro, contando com a participação da sociedade 
civil e de instituições como a Câmara de Dirigentes Lojistas – CDL. Concluindo, 
expressou otimismo com o progresso dessas ações. O vereador Coronel Rosses se 
manifestou em Questão de Ordem, tendo esta sido considerada improcedente pelo 
Presidente. O terceiro orador, vereador Saimon Bessa, saudou os seus pares e 
funcionários da Casa e posteriormente falou sobre o requerimento que protocolou, no 
dia em curso, propondo que Manaus fosse reconhecida como subsede oficial da 
Trigésima Conferência das Nações Unidas sobre Mudança do Clima – COP30, 
marcada para ocorrer em Belém (PA), no corrente ano, ressaltando que o documento 
solicitava que após os trâmites regimentais, a Casa encaminhasse o pleito ao prefeito 
David Almeida, sugerindo que o Executivo formalizasse junto à organização do evento 
internacional. O parlamentar também destacou os desafios enfrentados na 
infraestrutura hoteleira de Belém e sugeriu que Manaus, por reunir estrutura e 
capacidade, sediasse atividades paralelas da conferência, como fóruns científicos, 
painéis técnicos e encontros institucionais, frisando que a capital amazonense possuía 
aeroporto internacional, rede hoteleira ampla, centros tecnológicos e instituições de 
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referência, como o Instituto Nacional de Pesquisas da Amazônia – Inpa) e a 
Universidade Federal do Amazonas – Ufam, e ter sediado eventos internacionais como 
a Copa do Mundo FIFA de 2014 e os Jogos Olímpicos Rio 2016, frisando que a 
proposta reforçava o papel da cidade como referência em bioeconomia e 
desenvolvimento sustentável. Concluindo, anunciou que buscaria apoio junto ao 
presidente estadual do Partido Verde – PV, deputado Carlinhos Bessa, para fortalecer 
a articulação política em prol da proposta. O Presidente parabenizou o vereador pelo 
tema abordado, informou que já havia conversado com o presidente da Comissão de 
Meio Ambiente, Recursos Naturais, Sustentabilidade e Vigilância Permanente da 
Amazônia, vereador Jaildo Oliveira, sobre a possibilidade de enviar uma comitiva ao 
estado do Pará. O quarto orador, vereador Coronel Rosses, abordou temas como a 
COP 30 e a situação política do Brasil, criticando a liderança da esquerda e o que ele 
considerava um desgoverno. Ele destacou a importância de manifestações populares, 
como um grande desfile de motociclistas em Manaus, que protestaram contra a 
censura, perseguição política e pela liberdade de expressão, mostrando que o povo 
estava indignado com as ações do ministro Alexandre de Moraes e do Presidente Lula. 
O parlamentar também denunciou a inversão de valores na política local, na qual 
alguns apoiavam homenagens aos citados e afirmou que a mobilização popular e as 
manifestações pacíficas demonstravam a força de Manaus e do Amazonas contra o 
autoritarismo. Encerrando, pediu o fim da censura, a saída do Presidente Lula e de 
Alexandre de Moraes, reforçando a luta pela liberdade de expressão e por um Brasil 
com valores religiosos, além de expressar esperança de uma mudança positiva no 
próximo ano, em virtude das eleições. O quinto orador, vereador Elan Alencar, 
expressou satisfação por estar presente e destacou a importância do trabalho 
colaborativo na Câmara Municipal, pautado no respeito às diferentes opiniões e na 
busca por melhorias para a cidade, ressaltando a necessidade de união e diálogo 
mesmo em tempos de divisão ideológica, reforçando que as ações do município tinham 
foco na entrega de serviços e benefícios concretos, como a distribuição de mais de 
onze mil títulos de propriedade, eventos culturais, ações sociais e reformas em 
espaços públicos. O vereador também mencionou exemplos de conquistas regulares 
como melhorias na infraestrutura, e alertou para a importância de manter o respeito às 
instituições democráticas. Concluindo, reafirmou o compromisso de continuar 
trabalhando para uma Manaus melhor para todos, mesmo reconhecendo que ainda 
havia muito por fazer. O sexto orador, vereador Zé Ricardo, desejou um bom retorno 
aos trabalhos legislativos aos seus pares, fez menção ao Dia do Padre e parabenizou a 
Arquidiocese de Manaus e todos os sacerdotes da cidade, enaltecendo o serviço 
religioso. O parlamentar destacou a necessidade de uma política eficiente de gestão de 
resíduos sólidos na cidade, salientando que o acúmulo de lixo em vários bairros refletia 
a falta de uma estratégia pública bem estruturada, com ações de limpeza muitas vezes 
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pontuais e reativas às reclamações da população. Também observou a situação no 
bairro Colônia Antônio Aleixo, onde encontrou ruas cheias de lixo, reforçando a 
importância de uma atuação mais integrada e contínua, e parabenizou a Arquidiocese 
de Manaus, pela campanha da Fraternidade no ano em curso, sobre a ecologia 
integral. Em seguida, ele mencionou a sua participação 17.º Encontro Nacional do 
Partido dos Trabalhadores, ressaltando a posse de uma nova liderança e a presença 
importante do Presidente Lula, que reafirmou o compromisso com a soberania do 
Brasil, resistindo a interferências estrangeiras, especialmente dos Estados Unidos, e 
defendendo interesses econômicos do país. Mencionou, ainda, avanços sociais sob o 
governo Lula, como o programa Minha Casa Minha Vida, a redução do desemprego, 
aumento da produção na Superintendência da Zona Franca de Manaus – Suframa, a 
retirada do Brasil do mapa da fome pela Organização das Nações Unidas – ONU e a 
criação do Pix, considerada uma ameaça aos interesses americanos. Finalizou 
enfatizando a saúde do Presidente Lula, a disposição deste para disputar eleições e 
sua promessa de continuar apresentando propostas e fiscalizando ações no segundo 
semestre, pedindo atenção à urgência de debater temas importantes. O Presidente 
parabenizou o vereador Zé Ricardo e destacou que a Prefeitura de Manaus enfrentava 
dificuldades com latas de lixo danificadas, problema que estava relacionado 
principalmente à educação da população, e mesmo com uma equipe dedicada à 
conscientização dentro da Semulsp era necessário resolver a situação de forma 
definitiva. O sétimo orador, vereador Capitão Carpê, abordou a preocupação com a 
corrupção no Brasil, destacando o escândalo durante o governo do PT, que desviou 
bilhões de reais, prejudicando o país e seus cidadãos. O parlamentar parabenizou o 
povo brasileiro pela participação nas manifestações democráticas, defendendo que a 
liberdade de expressão deveria ser preservada diante de um cenário político 
desastroso, com promessas não cumpridas e crise econômica. Ele criticou a 
administração municipal de Manaus por investir em obras inúteis, como unidades de 
saúde fechadas ou sem profissionais, evidenciando a falta de atendimento na Unidade 
de Saúde da Família – USF Walid Aziz, cuja estrutura foi inaugurada recentemente 
com recursos públicos, mas a odontologia permanecia desativada pela ausência de 
profissionais. Por último, ressaltou a importância de profissionais qualificados e 
solicitou à secretária municipal de Saúde, Shádia Fraxe, informações sobre a situação 
da unidade e a previsão de solução, enfatizando que o investimento em obras deveria 
vir acompanhado do valor humano necessário para oferecer serviço de qualidade. A 
oitava oradora, vereadora Prof.ª Jacqueline, saudou os seus pares pelo retorno do 
recesso e parabenizou o governador Wilson Lima pela visita técnica ao Ramal do Pau 
Rosa e à cooperativa, destacando avanços na zona Rural de Manaus após anos de 
diálogo e esforços. Ela ressaltou que a pavimentação de mais de sessenta e três 
quilômetros de ramal beneficiaria cerca de mil famílias, melhorando o transporte, a 
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segurança e o acesso às escolas, especialmente durante as chuvas, e agradeceu ao 
Governador e ao secretário de Estado de Infraestrutura, pelo compromisso e pela 
realização da obra, que traria benefícios para a comunidade local e para toda a cidade, 
incluindo a produção de alimentos. A parlamentar enfatizou a importância de avançar 
na produção rural, na segurança das crianças e na melhoria das condições de 
transporte escolar, anunciando uma nova visita à comunidade do Pau Rosa para 
continuar fortalecendo essa luta por melhorias no setor primário da região. O nono 
orador, vereador Diego Afonso, pontuou o progresso das atividades na sessão 
plenária após o recesso, ressaltando a continuidade do trabalho dos vereadores e sua 
participação nas festividades do município de Coari, demonstrando sua integração com 
a comunidade. Ele mencionou conquistas, como a implantação do sistema rodoviário 
na zona Rural de Manaus, com investimentos superiores a cento e cinquenta milhões 
de reais, e ações para melhorar a infraestrutura e a saúde na região de Nossa Senhora 
de Fátima, incluindo a transferência do laboratório de saúde e melhorias na escola 
local; hipotecou seu apoio à execução de emendas parlamentares destinadas a 
beneficiar comunidades, especialmente idosos; e agradeceu o trabalho dedicado do 
líder do Prefeito, reforçando o compromisso de acompanhar pessoalmente os recursos 
públicos destinados a esses segmentos. O parlamentar disse que durante o recesso 
acompanhou entregas de obras importantes na cidade e reforçou a importância de 
fortalecer Manaus como potencial subsede da COP 30, promovendo temas como 
sustentabilidade e clima, integrando esforços regionais para eventos internacionais. Por 
fim, desejou um bom retorno aos seus pares e destacou a importância do trabalho 
legislativo para o benefício de toda a cidade. O Presidente agradeceu ao vereador 
Diego Afonso e se colocou à disposição para apoiar sua causa, parabenizando pela 
entrega de um Centro de Atenção Integral à Criança – Caic importante para Manaus e 
para a comunidade autista, que em breve deveria receber o benefício. O décimo 
orador, vereador Rodrigo Guedes, destacou a importância do recesso parlamentar no 
contexto da criação da CPI dos buracos em Manaus, visando obter as quatro 
assinaturas para instalação da comissão, com o apoio dos seus pares. Em seguida, ele 
denunciou a destruição de áreas verdes na avenida do Turismo, criticando a ação ilegal 
da Prefeitura e a falta de fiscalização da Secretaria Municipal de Meio Ambiente, 
Sustentabilidade e Mudança do Clima – Semmas, além de questionar a efetividade de 
compromissos ambientais globais. Também pediu ao Ministério Público do Estado do 
Amazonas – MPAM que fiscalizasse as ações, denunciando o corte de árvores para 
ampliação de vias e a colocação de placas publicitárias em obras ilegais com nomes de 
senadores, no caso o do senador Eduardo Braga, consideradas inconstitucionais. 
Finalizando o seu pronunciamento, reforçou a urgência de ações concretas para 
proteger o ambiente e o pouco verde restante na cidade, criticando a negligência da 
Semmas e reivindicando maior fiscalização e respeito aos princípios constitucionais. O 
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Presidente registrou a presença do ex-vereador e atual secretário municipal de 
Relações Institucionais e de Promoção de Igualdade Racial, Walfran Torres, no 
plenário, bem como dos amigos das aldeias Paraíso Verde, Sombra da Mata, Dois 
Irmãos, caciques Evandro e Fernando, que estavam na galeria do plenário. O vereador 
Aldenor Lima assumiu a direção dos trabalhos. O décimo primeiro orador, vereador 
Dr. Eduardo Assis, falou sobre a entrega de mais de mil títulos definitivos pelo prefeito 
David Almeida e justificou a ausência, por motivos de saúde, dos odontólogos na 
recém-inaugurada USF Walid Abdel Aziz, ressaltando que o cadastro reserva do 
concurso da Secretaria Municipal de Saúde – Semsa foi zerado. Além disso, salientou 
que todos os atendimentos referentes à atenção básica eram pré-agendados e o 
púbico que não poderia ser atendido foi redirecionado para outra unidade. Finalizando, 
agradeceu o convite do prefeito do município de Coari Adail Pinheiro; do vice Emanuel 
Pinheiro e do deputado federal Adail Filho para acompanhar uma agenda de quatro 
dias, onde participou de várias inaugurações e destacou que o último havia destinado 
mais de quinhentos milhões não só para Coari, mas para todos os municípios, incluindo 
Manaus. O vereador Dr. Eduardo Assis reassumiu a presidência e encerrou o 
pequeno expediente, convidando os vereadores a comparecerem ao plenário e 
pedindo que todos registrassem, novamente, suas presenças. Pela Ordem, pediram 
preferências os seguintes vereadores: Rodrigo Guedes, ao Requerimento n. 
10.363/2025; Saimon Bessa, ao Requerimento n. 10.343/2025; Coronel Rosses, ao 
Requerimento n. 6.700/2025; Kennedy Marques, à Indicação n. 357/2025; Eurico 
Tavares, à Indicação n. 336/2025; e Capitão Carpê, ao Requerimento n. 10.389/2025. 
O Presidente passou os trabalhos para a ORDEM DO DIA. Na PAUTA, foi deliberado, 
tomou o n. 022/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, com a 
subscrição dos vereadores Rodrigo Sá, Paulo Tyrone, Mitoso, Prof.ª Jacqueline, 
Eurico Tavares e Sérgio Baré, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Rodrigo 
Guedes, que “Autoriza o livre acesso e a permanência em qualquer local, público ou 
privado, da pessoa com Transtorno do Espectro Autista portando alimentos para 
consumo próprio e utensílios de uso pessoal”. Foi deliberado, tomou o n. 059/2025, e 
seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação o Projeto de Lei, de autoria do 
vereador Kennedy Marques, que “Institui Campanha Permanente de divulgação de 
procedimentos proibidos na prática”. Foi deliberado, tomou o n. 097/2025, e seguiu à 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição dos vereadores 
Paulo Tyrone e Prof. Samuel, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Ivo Neto, que 
“Dispõe sobre a obrigatoriedade de instalação de piso tátil nas Unidades Básicas de 
Saúde – UBS do Município de Manaus, e dá outras providências”. Foi deliberado, 
tomou o n. 165/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação o 
Projeto de Lei, de autoria do vereador Aldenor Lima, que “Institui o Selo ‘Escola 
Amiga da Proteção Animal’ no âmbito do Município de Manaus, e dá outras 
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providências”. Foi deliberado, tomou o n. 173/2025, e seguiu à Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição dos vereadores Rosivaldo 
Cordovil, Prof.ª Jacqueline, Rodrigo Sá, Pai Amado, Prof. Samuel, João Paulo 
Janjão, Raiff Matos, Rodinei Ramos, Joelson Silva, Marco Castilhos, Ivo Neto, 
Roberto Sabino e Mitoso, o Projeto de Lei, de autoria da vereadora Thaysa Lippy, 
que “Altera a Lei n. 3.245, de 26 de dezembro de 2023, que Institui a Campanha 
Permanente de Inclusão Digital Destinada à Pessoa Idosa, e dá outras providências”. 
Foi deliberado, tomou o n. 210/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação, com a subscrição dos vereadores Joelson Silva, Prof. Samuel e Rodinei 
Ramos, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Eurico Tavares, que “Proíbe a 
realização de festas e eventos informais, sem autorização prévia, em espaços públicos 
no município de Manaus, e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 
221/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação o Projeto de Lei, 
de autoria da vereadora Professora Jacqueline, que “Dispõe sobre a vedação de 
distinção quanto à origem das receitas médicas no fornecimento de medicamentos e 
suprimentos no âmbito da saúde pública municipal, e dá outras providências”. Foi 
deliberado, tomou o n. 233/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação o Projeto de Lei, de autoria do vereador João Carlos, que “Altera a 
denominação da Rua Esmeralda dos Santos, no Bairro São Jorge, para Rua Ubirajara 
Costa”. Foi deliberado, tomou o n. 383/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação o Projeto de Lei, de autoria do vereador Gilmar Nascimento, que 
“Institui a Semana Municipal do Acadêmico de Direito, a ser celebrada anualmente na 
semana que compreender o dia 19 de maio, no Município de Manaus, e dá outras 
providências”. Foi retirado de pauta, em razão da ausência da autora, o Projeto de 
Lei n. 251/2023, de autoria da vereadora Yomara Lins, que “Institui a Campanha de 
Combate ao Etarismo, e dá outras providências”. Discutiram o Parecer Favorável da 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 443/2023, os 
vereadores Coronel Rosses, Zé Ricardo, Capitão Carpê, Prof. Samuel, Gilmar 
Nascimento, e, novamente, o vereador Coronel Rosses, seguido pelos vereadores 
Paulo Tyrone, Sérgio Baré, Aldenor Lima e João Paulo Janjão. O vereador Prof. 
Samuel assumiu a direção dos trabalhos. Discutiram, ainda, o supracitado Parecer 
Favorável, os vereadores Dr. Eduardo Assis e Dione Carvalho. Após, o vereador Dr. 
Eduardo Assis reassumiu a presidência da Mesa. Foi aprovado o Parecer 
Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 
443/2023, de autoria do vereador Dione Carvalho, que “Dispõe sobre a instalação de 
banheiros públicos para o uso social de pessoas em situação de rua no âmbito do 
município de Manaus”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, 
Economia e Orçamento. Discutiram o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, 
Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 548/2023, os vereadores Zé Ricardo e 
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Prof. Samuel. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, 
Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 548/2023, de autoria do vereador 
Marcelo Serafim, subscrito pelo vereador Ivo Neto, que “Institui no âmbito do 
município de Manaus, abril como o mês de conscientização sobre a brincadeira de pipa 
e a utilização da antena corta cerol, e dá outras providências”. O supracitado projeto 
seguiu à Comissão de Esportes. Exaurida a pauta de projetos, foram deferidas as 
Indicações n. 349/2025 a n. 364/2025, com destaque para a Indicação n. 357/2025, 
de autoria do vereador Kennedy Marques, que "Indica o apoio efetivo da Guarda 
Municipal em ocorrências relacionadas a maus-tratos de animais". Foram aprovadas 
as Moções n. 178/2025 a 184/2025, com preferência para a Moção n.  184/2025, de 
autoria do vereador Prof. Samuel, que “Parabeniza a professora Lucirene Silva 
Monteiro pelo transcurso do seu aniversário no dia quatro de agosto”, tendo sido 
subscrita pelo vereador Eduardo Alfaia. Foram concedidas vistas, solicitadas pelos 
vereadores Eduardo Alfaia, Paulo Tyrone e Ivo Neto, ao Requerimento n. 
10.363/2025, de autoria do vereador Rodrigo Guedes. Foram aprovados os 
Requerimentos n. 10.343/2025, de autoria do vereador Saimon Bessa; e n. 
6.700/2025, de autoria do vereador Coronel Rosses. Foram concedidas vistas, 
solicitadas pelos vereadores Gilmar Nascimento, Rodrigo Guedes e Coronel 
Rosses, ao Requerimento n. 10.389/2025, de autoria do vereador Capitão Carpê. 
Constatando o término do horário regimental, o Presidente prorrogou a sessão até à 
finalização dos trabalhos. Foi aprovado o Requerimento n. 10.069/2025, de autoria do 
vereador Zé Ricardo. Em Questão de Ordem, o vereador Gilmar Nascimento 
parabenizou a Federação das Indústrias do Estado do Amazonas – Fieam pelos seus 
sessenta e cinco anos de existência, comemorados no dia anterior, destacando sua 
importância na defesa dos interesses industriais do Amazonas, na participação em 
decisões nacionais e na manutenção de incentivos à Zona Franca de Manaus – ZFM, 
responsável pela criação de milhares de empregos. Por fim, ele pediu que a moção 
referente ao assunto exposto fosse incluída na próxima pauta, para reconhecer a data 
e valorizar a entidade, antecipando também o apoio de seus colegas vereadores. 

Nada mais havendo a tratar, o Presidente encerrou a sessão às doze horas e 

três minutos. E, para que conste, eu, Jacqueline Pinheiro de Lima, lavrei a presente 
Ata que, depois de lida e aprovada, foi assinada nos termos do Regimento Interno da 
Câmara Municipal de Manaus.  
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PODER LEGISLATIVO

ASSINATURAS DIGITAIS

MARIA JACQUELINE COELHO PINHEIRO - 231.114.883-49 - VEREADOR(A) -  EM 18/08/2025 09:07:11
ALDENOR ERNESTO DE LIMA FILHO - 856.692.882-20 - VEREADOR(A) -  EM 14/08/2025 11:38:25
ROSIVALDO OLIVEIRA CORDOVIL - 335.368.562-68 - VEREADOR(A) -  EM 12/08/2025 09:53:09
JACQUELINE PINHEIRO DE LIMA - 201.310.202-00 - CHEFE(A) DE SERVIÇO -  EM 12/08/2025 08:06:57
SAMUEL DA COSTA MONTEIRO - 073.262.462-20 - VEREADOR(A) -  EM 11/08/2025 12:56:57
EVERTON ASSIS DOS SANTOS - 445.757.002-82 - VEREADOR(A) -  EM 11/08/2025 10:14:50
GILMAR DE OLIVEIRA NASCIMENTO - 130.097.292-00 - VEREADOR(A) -  EM 11/08/2025 09:07:08
MANOEL EDUARDO DOS SANTOS ASSIS - 715.257.182-15 - VEREADOR(A) -  EM 11/08/2025 08:57:27


